

# “让儿子换一种方式活着，帮更多家庭摆脱困难”

## 即墨5岁男孩王浩博突发脑部疾病离世 父母含泪帮他捐献器官救5人



“死亡不是生命的终点，遗忘才是，宝贝，我们会永远记住你！”近日，即墨5岁男孩王浩博突发脑部疾病离开了人世。他的父母忍着丧子之痛，将孩子的肝脏、肾脏、眼角膜捐献出来，用以拯救更多的患病儿童。他的肝脏和肾脏顺利地移植到3名患者体内，他的眼角膜为两名陌生人带去了光明。“儿子在我们心中是小英雄，很勇敢很懂事，让儿子换一种方式活着，帮助更多家庭摆脱困难，最后做一件有意义的事情……”王浩博的妈妈哭着告诉记者。

王浩博生前的照片。



扫码观看相关视频  
拍摄/剪辑  
记者 徐小钦 肖梦婕

### 5岁男孩突发疾病不幸离世

今年5岁的小浩博是位爱说、爱笑、爱唱歌、爱跳舞的活泼男孩儿。2024年12月25日，小浩博突发疾病，被推进了手术室。经历手术后，一系列的并发症接踵而来，使他陷入了昏迷。在小浩博抢救期间，他的亲人们没有放弃对他的救治。小浩博在ICU中进行监护的时候，父母24小时守在门口，一刻都不愿意离开。尽管医院屡屡下达病危通知书，但小浩博的父母都咬着牙坚持，因为医生告诉他们：如果奇迹出现，孩子就会醒来。他们苦苦等候着那个奇迹。可是，奇迹始终没有出现……

尽管小浩博表现得很坚强，但病魔无情，小浩博带着遗憾合上了双眼，他对美好世界的感受远远不够，对大自然的五彩缤纷还未能尽情领略，还有很多愿望未能实现。父子天性、母子连心，小浩博的父母难抑悲痛，也十分理解儿子的不舍。为了让儿子以另一种方式欣赏人间的美好，帮助别人实现更多的愿望，小浩博的父母毅然帮他做出了器官捐献的决定，让他换一种方式活着。

### 父母含泪帮孩子捐献器官

据小浩博的父母介绍，小浩博个性活泼，平时最喜欢的卡通人物就是奥特曼，每次看到电视里

奥特曼击败怪兽，去帮助那些有困难的人，小浩博都兴奋不已，他总说要好好学习，掌握本领，长大了要像奥特曼一样帮助更多的人，做一个对社会有用的人。

“孩子特别懂事，从不让我们操心，平常最喜欢唱歌跳舞，跟着网上的视频学习，在幼儿园里也经常表演……”回想起孩子的点点滴滴，小浩博的妈妈以泪洗面。

“孩子能以另一种方式活在世上，也能给我们留下点念想。”小浩博的妈妈说，儿子在幼儿园经常帮助其他小朋友，在家里也是个“小暖男”，经常帮着大人干家务活。“他知道我喜欢电子产品，经常跟我说，‘妈妈，等我长大挣钱后给你买手机。’现在回想起这些，心情很复杂。”小浩博的妈妈回忆称，前段时间小浩博的奶奶去世，他一直问：“奶奶去天堂了吗？变成天使了吗？”“现在小浩博也变成小天使，希望他少些痛苦，能够快乐。”小浩博的妈妈说。

“我之前看过关于小九月捐献器官的新闻报道，当时还在感慨这是人间大爱。”小浩博的妈妈告诉记者，“当医生多次下达病危通知书，也明确跟我们说孩子救回来的希望极小，我就想到了小九月。后来我跟孩子的爸爸商量了一下，尽管我们有太多的不舍，但也希望儿子能救别的小孩，让我们类似遭遇的家庭免受丧子之痛。所以我们决定帮儿子捐献他的器官，去救助别人，让被救助的孩子替小浩博看祖国的大好河山，体会这美好的人间……”

### / 关注 /

## 捐献肝脏肾脏眼角膜 让5位患者“重获新生”

年仅5岁的小浩博离开了，但他的生命以爱的形式在延续。

在青岛市红十字会器官捐献协调员和医院器官捐献协调员共同见证下，小浩博完成了器官捐献。此次小浩博捐献了肝脏、肾脏及眼角膜，所捐器官最终通过“中国人体器官分配与共享计算机系统”，分配给正在饱受器官衰竭终末期痛苦的患者，本次捐献将挽救5名濒危病人的生命，小浩博也将以另一种形式开启新的生命历程。

据了解，我国每年有器官衰竭病人约150万人，需要实施器官移植手术的约有30万人。然而，由于器官捐献者的数量极为有限，每年实际得以实施器官移植手术的患者仅有1万多人，器官需求数量与供体器官数量的比例约为30:1。

“我们向浩博小天使的善举致敬，也希望更多的人能够理解支持这项大爱事业。”青岛市红十字会工作人员表示，截至目前，青岛市共计6.2万余名爱心人士登记成为遗体器官角膜捐献志愿者。

“他的生命会以另外一种方式活着。”小浩博的妈妈红着眼说，眼神中透着一股坚定，又有一丝释然。生命，因短暂和仅有一次而显得宝贵。器官捐献者却战胜了短暂，使生命的价值升华，也让他人获得新生的愿望成为可能。人们总是说，愿世间再无病痛，愿世间再无亲人之间的分离。但世事无常，总有一些美好无法继续成行。无论如何，人与人之间关爱的奉献故事仍然时刻上演。

### / 延伸 /

## 九月天使感动全国

2018年6月21日，4岁多的小九月因为脑部疾病，不幸离开了这个世界，但是她的双肾、肝脏和一对角膜，给5名患者送去了重生的希望。小九月从患病到离世，仅有短短20天。在沉痛的现实面前，小九月的妈妈马女士含泪做出一个让人深受感动的决定：一旦孩子去世了，将她能用的器官捐献出来，救助其他的病患患者。当年6月21日7时58分，小九月心脏停止了跳动。经医生评估后，小九月的双肾、双角膜、肝脏符合捐献条件。在24小时内，小九月捐献出来的3个器官、两个角膜成功移植给5个人，小九月也在用另一种方式活着。

青岛早报对小九月善举进行连续的报道，也被全国40多家媒体转载，感动全国亿万网友。小九月的故事深深地震撼了人们的心灵，也让不少市民对器官遗体角膜捐献有了进一步了解。随后，青岛早报跟青岛市红十字会一起策划设立“九月天使”器官捐献爱心岗、成立“青岛红十字九月天使基金”、创作“九月天使”雕塑、拍摄微电影《美丽的九月》等。“九月天使”成为青岛继“微尘”之后的又一个公益品牌，小九月的雕塑矗立在青岛最美海岸线，向人们诉说着这段动人的故事。

### / 链接 /

## 志愿登记方式有哪些

- 1.通过“中国人体器官捐献”微信公众号进行登记。
- 2.通过“中国人体器官捐献管理中心”网站进行登记(www.codac.org.cn)。赴当地红十字会器官捐献管理机构或登记站进行书面登记，通过中国人体器官捐献管理中心授权单位或组织进行登记。